
第5号様式(第7条関係) 

 

会議録 

会 議 の 名 称  平成２８年度第２回清須市防災会議 

開 催 日 時  平成２９年３月２４日 金曜日 午後２時から 

開 催 場 所  清須市役所南館 ３階大会議室 

議 題 

(1) 清須市地域防災計画の見直しについて 

(2) 平成２８年度防災事業実績について 

(3) 平成２９年度防災事業計画について 

(4) その他 

会 議 資 料 

資料１ 清須市地域防災計画の見直しについて 

資料２ 平成２８年度防災事業実績について 

資料３ 平成２９年度防災関連事業計画について 

 

中部電力㈱からの資料 

㈱ＮＴＴからの資料 

公 開 ・ 非 公 開 の 別 

(非公開の場合はその理由) 
 公開 

傍 聴 人 の 数 

(公開した場合) 
 ２人 

出 席 委 員 

加藤会長、永田委員、齊藤（孝）委員、西枇杷島警察署長 

青山委員代理、宮崎氏（尾張県民事務所長 高橋委員代理）、

向井委員、鈴木委員、田上委員、齋藤（雅）委員、村瀬委員、

小川委員、堀尾委員、水谷委員、武藤委員、木全委員、大嶋

委員、神戸委員、諏訪氏（名古屋市上下水道局 中村委員代

理）、恒川氏（東邦ガス㈱阪口委員代理）、犬飼委員、郷委

員 

欠 席 委 員 加藤委員、山岡専門委員、片田専門委員 

出 席 者 ( 市 ) なし 

事 務 局 

〔総務部 防災行政課〕 

大橋部長、後藤課長、舟橋副主幹兼係長、江川主任、鵜子主

任、中村防災官 

〔建設部 土木課〕 

宮崎部長、伊藤課長 

会議の経過（要旨） 

 

●事務局 

定刻となりましたので、ただいまから、平成２８年度「第２回清須市防災会議」を開会

いたします。私は、司会を務めさせていただきます、防災行政課長の後藤でございます。

よろしくお願いいたします。 



開会に先立ちまして、委員の出席状況につきまして、ご報告させていただきます。本日、

加藤委員、山岡専門委員、片田専門委員からご欠席の報告を受けておりますが、委員の半

数以上の方が出席されております。従いまして、清須市防災会議条例第５条第２項の規定

によりまして、本会議が成立していることをご報告いたします。 

なお、本日は、清須市附属機関等の会議の公開に関する要綱第３条の規定により公開会

議となっていますので、よろしくお願いします。傍聴人各位におかれましては、同要綱第

６条第４項の規定により、お手元に配布しました遵守事項に従っていただきますようお願

いいたします。 

それでは、開催にあたりまして、清須市防災会議会長でもあります、加藤市長から挨拶

申し上げます。 

 

●加藤会長 

（あいさつ） 

 

●事務局 

ありがとうございました。それでは、これより議事に入りますが、本日ご持参いただき

ました資料のご確認をお願いします。 

（資料確認） 

また、本日資料としまして「清須市地域防災計画」を配布しましたので、ご確認をお願

いします。なお、傍聴者の皆様におかれましては、資料の地域防災計画につきましては、

会議終了後回収させていただきますのでご了承ください。 

ここで、会議進行につきましては、会長であります市長にお願いをいたします。 

 

●加藤会長 

それでは、この会議の進行を務めさせていただきます。ただ今から、議事に入ります。

はじめに、議事（１）清須市地域防災計画の見直しについて、事務局から説明をお願い

します。 

 

●事務局 

＜資料１の説明＞ 

 

●加藤会長 

ただいま、議事（１）の説明が終わりました。それでは、事務局からの説明について何

かご質問、ご意見はございますか。 

 

ご意見もないようですので、議事（１）清須市地域防災計画の見直しについては、説明

を終わります。 

次に、議事（２）平成２８年度防災事業実績について、事務局から報告をお願いします。

 

●事務局 

＜資料２の説明＞ 

 

●加藤会長 

ただいま、議事の（２）の報告が終わりました。それでは、この報告について、ご意見

ご質問は、ございませんか。 

 

ご意見もないようですので、議事（２）平成２８年度の防災事業実績については、報告

説明を終わります。 

次に、議事（３）平成２９年度防災事業計画について、事務局から報告をお願いします。



●事務局 

＜資料３の説明＞ 

 

●加藤会長 

ただいま、平成２９年度の防災事業計画についての報告が終わりました。それでは、こ

の報告について、ご意見ご質問は、ございませんか。 

 

ご意見もないようですので、議事（３）平成２９年度の防災事業計画については、報告

説明を終わります。次に、議事（４）その他についてですが、ライフライン事業者である、

中部電力株式会社様から、新たな取組のご説明がありますので、よろしくお願いします。

 

●犬飼委員 

中部電力中村営業所の犬飼でございます。日頃は私どもの事業にご理解ご協力を賜りま

して誠にありがとうございます。 

本日ご案内させていただきます内容でございますが、「停電情報のお知らせ」について

でございます。弊社では日頃より安定供給に努めているところでございますが、台風で

あったり、雷、最近であればカラスの営巣シーズンでございまして、巣の一部に鉄製のハ

ンガー等がございまして、そういったものが電気にイタズラをして、停電でご迷惑をお掛

けすることがございます。こうした広域停電が発生した場合には、行政様にはお電話など

で停電状況をご連絡させていただいております。また、一般のお客様には電話へのお問い

合わせへのご対応、または、パソコンであったり、スマートフォンによりまして、弊社の

ホームページ内にございます、停電情報をご確認いただきますと、どの地域が停電してい

るかご確認いただけます。 

本日ご案内させていただきます、お手元にあります資料のホチキス止めの資料をご覧く

ださい。停電のお知らせをメールでサービスするという新たな取組で、現在既に開始して

おります。あらかじめご登録いただきました地域で停電が発生した際に、携帯電話、スマー

トフォンあるいはパソコンに停電お知らせメールを配信するサービスでございます。この

資料のサービス内容のところにございますが、行政様・地方自治体様と記載してございま

すが、どなた様でもご利用いただける内容でございます。なお、お客様の建物内の設備の

不具合、不良等によることが原因で停電が発生した場合には、こうしたお知らせができな

い場合がございますので、あらかじめご了承ください。この申込方法でございますが、こ

のホチキス止めの裏面にインターネットでのご登録方法が記載してございます。お時間が

ございますときにご確認いただけましたら幸いと存じます。 

また、別の申込方法もございまして、Ａ４のスマホのイラストがいくつか載っているチ

ラシがございます。私どもは現在様々なサービスをしているわけでございますが、地域の

安心情報をお伝えするインターネットでの無料サービス「きずなネット」というものを導

入しております。こちらのご登録は、今月の２６日からサービス開始ということでござい

ます。 

もうひとつ登録の方法がございまして、それがこちらの「カテエネ」と書いてあるチラ

シでございます。こちらはご家庭用向けの弊社インターネット会員サービスでして、こち

らに既に加入していただいているお客様におかれましては、こちらのサイトからもメール

配信サービスにご登録いただけます。 

簡単ではございますが、弊社からのご案内は以上でございます。 

 

●加藤会長 

ありがとうございました。 

それでは、次に、ＮＴＴ様よろしくお願いします。 

 

 



●郷委員 

ＮＴＴ西日本尾張サービスセンターの郷でございます。平素は電気通信事業に関してご

協力いただきありがとうございます。併せて防災関係ではいろいろとお世話になっており

ます。よろしくお願いいたします。 

当社からお配りした「災害用伝言サービス」と書いてあるものがありますが、こちらは

地震などの災害時に家族相互の安否を確認するシステムとして、音声を録音してその内容

を聞く災害用伝言ダイヤル「１７１」というサービスと、インターネットを利用して、パ

ソコン、スマートフォンで文字を入力して、その文字入力を確認する「web１７１」とい

うサービスがあります。今回、この安否確認システムの機能の強化を行いましたので説明

させていただきたいと思います。 

大規模災害が発生したときに、今までは伝言ダイヤルの暗証番号が固定電話の番号しか

設定できなかったんですが、昨今、携帯電話のみの世帯が増えてきたというニーズがござ

いまして、今回、携帯電話の番号でも登録が可能になりました。これが一点目の機能拡充。

それから、「web１７１」についてはパソコン等で文字を入力して、その文字をパソコン

スマートフォンの画面で見るという機能のものだったんですが、伝言ダイヤル「１７１」

のほうから「web１７１」のほうへアクセスしていただくと、入力した文字を音声で読み

上げるという機能を拡充しました。使い方については今までと同様なんですが、先程申し

上げました２点が拡充されましたということでご案内させていただきます。 

また、本情報につきましては、当社のホームページにも掲載しておりますし、清須市民

の皆様には市総合防災訓練の際にパンフレットやポケットサイズの使い方が記載された

マニュアルもありますので、それを市民の皆様に配布するとともに、特設電話によって体

験をしていただく。そういったことによって、市民の皆様に周知を図っていきたいと思い

ますので、よろしくお願いいたします。 

この資料については以上ですが、資料には無いんですが、台風や地震災害の発生時に

ケーブルの断線や電柱が倒れたりマンホールの蓋が飛んだりといった破損があって、危険

な状況が出てくると思います。当然のことながら当社での安全パトロールで発見・修理し

ていくところでございますが、皆様もそういったものを発見された場合は、ＮＴＴまで連

絡していただけると幸いですので、ご協力よろしくお願いします。以上で説明を終わりま

す。ありがとうございました。 

 

●加藤会長 

中部電力様、ＮＴＴ様ありがとうございました。せっかくの機会ですので、今の説明の

中でご質問等がありましたらご発言ください。 

中部電力様、点検をいろいろやっていただいていますが、たまに傾いている電柱がある

んですが、あれの安全度はどうなんですか。 

 

●犬飼委員 

安全度はしっかりとしております。本体は台風等々で電線が煽られて倒れてしまう場合

がございますので、そこの安全は十分に見ております。電柱を立てるときは下に穴を開け

て建てるわけですが、そのときに動くような状態になっているんですが、いわゆる地山の

ところまで行きますと電柱は落ち着きますので、それ以上傾くということはございませ

ん。ただ、見ていて非常に心配だというものがあれば、お近くの窓口にお申し出いただけ

れば、対応できるものについては対応いたしますので、ご連絡ください。 

 

●加藤会長 

ありがとうございました。皆様、何かありましたらどうぞ。 

よろしいでしょうか。 

 

では、質問もないようですので、以上で、本日の会議の議事は全て終了しました。 



会議を終了いたします。長時間にわたり慎重審議ありがとうございました。進行を事務

局へお返しします。 

 

●事務局 

 これをもちまして、平成２８年度第２回清須市防災会議を閉会いたします。 

 長時間に渡り、誠にありがとうございました。 

 なお、この後、北館の３階に配備されました「災害対策本部室」の説明会を行いたいと

思いますので、お時間のある委員の皆様方は移動をお願いします。 

 

会 議 の 結 果  会議の経過に示したとおり 

 


